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注意事项:

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。

2．答题时请按要求用笔。

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。

5．保持卡面清洁，不要折暴、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、处理烟气中的 SO2可以采用碱吸——电解法，其流程如左图；模拟过程Ⅱ如右图，下列推断正确的是

A．膜 1 为阴离子交换膜，膜 2 为阳离子交换膜

B．若用锌锰碱性电池为电源，a 极与锌极相连

C．a 极的电极反应式为 2H2O 一 4e 一=4H++O2↑

D．若收集 22.4L 的 P（标准状况下），则转移 4mol 电子

2、下列属于碱的是（  ）

A．SO2B．H2SiO3C．Na2CO3D．NaOH

3、向一定体积含 HC1、H2SO4、NH4NO3、A1C13的混合溶液中逐滴加入 Ba(OH)2溶液，溶液中产生沉淀的物质的量

与加入 Ba(OH)2溶液的体积关系正确的是

A．

B．

C．



D．

4、用废铁屑制备磁性胶体粒子，制取过程如下：

下列说法不正确的是

A．用 Na2CO3溶液浸泡是为了除去废铁屑表面的油污

B．通入 N2是防止空气中的 O2氧化二价铁元素

C．加适量的 H2O2是为了将部分 Fe2+氧化为 Fe3+，涉及反应：H2O2+2Fe2++2H+=2Fe3++2 H2O

D．溶液 A 中 Fe2+和 Fe3+的浓度比为 2:1

5、通过下列实验操作及现象不能推出相应结论的是

选

项
实验操作 现象 结论

A 将 SO2气体通入 Na2SiO3溶液中 产生胶状沉淀
酸性：H2SO3＞

H2SiO3

B 向某食盐溶液中滴加淀粉溶液 溶液颜色不变
该食盐中一定没

有添加碘酸钾

C

向 2 支盛有 5mL 0.1mol/LNaOH 溶液的

试管中分别加入 2 滴 0.1mol/L CuCl2溶

液和 2 滴 0.1mol/L CaCl2溶液

一支试管中产生蓝

色沉淀，另一支试

管无明显现象

Ksp[Cu(OH)2]＜

Ksp[Ca(OH)2]

D
向 CuSO4溶液中加入 KI 溶液，再加入苯，

振荡、静置

上层呈紫红色，下

层有白色沉淀生成

铜离子可以氧化

碘离子，白色沉淀

可能为 CuI

A．A B．B C．C D．D

6、下列物质名称和括号内化学式对应的是（   ）

A．纯碱（NaOH） B．重晶石（BaSO4）



C．熟石膏（CaSO4•2H2O） D．生石灰[Ca(OH)2]

7、有关化工生产的叙述正确的是

A．联碱法对母液的处理方法是向母液中通入二氧化碳，冰冻和加食盐

B．列管式热交换器的使用实现了原料的充分利用

C．焙烧辰砂制取汞的反应原理为： 2 2HgS+O Hg+SO焙烧

D．氯碱工业、铝的冶炼、牺牲阳极的阴极保护法都是应用了电解池的原理

8、短周期主族元素 W、X、Y、Z、R 原子序数依次增大。考古时利用 W 的一种同位素测定一些 文物的年代，X 是地

壳中含量最多的元素，Y、Z 的质子数分别是 W、X 的质子数的 2 倍。下列说法错误的是（     ）

A．Y 单质可以与 WX2 发生置换反应

B．可以用澄清的石灰水鉴别 WX2 与 ZX2

C．原子半径:Y>Z>R；简单离子半径:Z>X>Y

D．工业上常用电解熔融的 Y 与 R 形成的化合物的方法制取 Y

9、工业上常采用碱性氯化法来处理高浓度氰化物污水，发生的主要反应为：CN－＋OH－＋Cl2―→CO2＋ N2＋Cl－＋H2O

（未配平）。下列说法错误的是

A．Cl2 是氧化剂，CO2 和 N2 是氧化产物

B．该反应中，若有 1mol CN－发生反应，则有 5NA 电子发生转移

C．上述离子方程式配平后，氧化剂、还原剂的化学计量数之比为 2∶5

D．若将该反应设计成原电池，则  CN－在负极区发生反应

10、下列气体能使湿润的蓝色石蕊试纸最终变红的是  （      ）

A．NH3 B．SO2 C．Cl2 D．CO

11、Y 是合成药物查尔酮类抑制剂的中间体，可由 X 在一定条件下反应制得

下列叙述不正确的是（       ）

A．该反应为取代反应

B．Y 能使酸性高锰酸钾溶液褪色可证明其分子中含有碳碳双键

C．X 和 Y 均能与新制的 Cu(OH)2在加热条件下反应生成砖红色沉淀

D．等物质的量的 X、Y 分别与 H2反应，最多消耗 H2的物质的量之比为 4∶5

12、铁的氧化物可用于脱除煤气中的 H2S，有一步反应为：Fe3O4(s)+3H2S(g)+H2(g) 3 FeS(s)+4 H2O(g)，其温度与

平衡常数的关系如图所示。对此反应原理的理解正确的是



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/865103112310012002

https://d.book118.com/865103112310012002

